



# Голос Времени

19 АВГУСТА

СРЕДА 2009

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 66 (7037)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## Обращения граждан

По сообщению отдела по работе с обращениями граждан аппарата краевого Правительства, за прошедшую неделю в адрес губернатора и Правительства края поступило 308 обращений, в том числе 191 письмо и 96 звонков на «Телефон доверия губернатора».

Среди корреспондентов недели 164 пенсионера, 59 работников промышленности, сельского хозяйства и социальной сферы.

Традиционно самым многочисленным является блок обращений, затрагивающих сферу жилищно-коммунального хозяйства. Граждане волнуют вопросы организации бесперебойного водоснабжения, участия их жилья в краевой целевой программе по капитальному ремонту многоквартирных домов, введению нового порядка оплаты за воду и освещение мест общего пользования. Существенное количество жалоб связано с градостроительной политикой, проводимой органами местного самоуправления в отдельных муниципальных образованиях края.

За отчетный период по результатам рассмотрения обращений граждан от исполнителей получено 212 ответов. 144 обращения снято с контроля. Авторам 108 заявлений направлены квалифицированные разъяснения на поставленные вопросы. В 36 случаях приняты положительные реше-

ния или соответствующие меры.

Так, по информации заместителя главы администрации города Ставрополя **Ольги Рецовой**, после обращения жительницы краевого центра **И.Ю. Тарасенко** к Президенту России **Д.А. Медведеву**, ее дочери предоставлено место в детском саду № 24.

По заявлению **В.А. Нопожилова** проведена проверка фактов выжигания стерни в окрестностях села Саблинского Александровского района. По ее результатам возбуждены дела об административных нарушениях в отношении ООО «Саблинское». Об этом проинформировал заместитель министра природных ресурсов и охраны окружающей среды края **Юрий Гриднев**.

Положительно решен и ряд вопросов, поступивших в ходе проведения выездных приемов членами Правительства края.

После приема, проведенного заместителем председателя Правительства края **Георгием Ефремовым** в Александровском районе, удовлетворена просьба **А.А. Загороднего** о трудоустройстве.

После обращения жительницы села Величаевского Левозумского района **С.М. Дюбиной** на выездном приеме заместителя председателя Правительства края **Василия Балдицына**, был подключен газ к ее домовладению.

◆ Люди района

## Приносить людям добро



Клиентская служба Управления Пенсионного фонда Российской Федерации по Кировскому району была создана два с половиной года назад и стала своего рода «передним краем» работы с людьми. Сюда приходят услышать ответ на любой наиболее волнующий вопрос, получить справку, просмотреть документы о стаже и зарплате, рассчитать и оформить пенсию... Здесь всё внимание безраздельно уделяют человеку, а все возникшие вопросы решают в одном кабинете. Для посетителя такая система, бесспорно, очень удобна. А для специалиста?

— Работать здесь очень сложно, — откровенно признаётся **Наталья Золотопуз**, а она знает, что говорит: в клиентской службе она трудится с момента её образования, общий же стаж работы в пенсионном фонде составляет уже 15 лет. — Нагрузка большая. Люди идут, и надо постараться принять всех, при этом уделить

каждому максимум внимания. Нужно успеть донести всю информацию, чтобы человек узнал всё, что хотел, и ему не пришлось бы искать какие-то дополнительные сведения ещё где-то. Для этого надо очень много знать. Только начав работать в пенсионном фонде, я заочно закончила Московский социальный университет, то есть получила определённую профессиональную базу. Но однажды полученной базы — любви! — раз и навсегда здесь недостаточно. Требуется постоянное самообразование: профессиональную базу — любовь! — раз и навсегда здесь недостаточно. Требуется постоянное самообразование: профессиональную базу — любовь! — раз и навсегда здесь недостаточно. Требуется постоянное самообразование: профессиональную базу — любовь! — раз и навсегда здесь недостаточно.

Наконец, помимо чисто профессиональных и юридических знаний, очень помогает знание психологии. В чём? Ответ прост: каждый человек — целый и уникальный мир собственный, к каждому надо найти свой особый подход. Вплоть до манеры

разговора: ласковой или строгой, официальной или доверительной.

Если человек не согласен с размером пенсии и есть возможность произвести перерасчет, это непременно сделают. При необходимости помогут и нужный запрос организовать. Так что служба очень ответственная, именно после её посещения составляют впечатление обо всём пенсионном фонде. Наконец, откуда идут «иточки» в другие службы — от того, насколько грамотно здесь приняли и обработали документы.

Неудивительно, что работой своей **Наталья Васильевна** очень довольна и ни на каком другом месте себя просто не представляет. Характеризует её так: «Она живая, способная приносить людям много добра».

Те же, кто знает **Наталью Золотопуз** лично, отыщутся о ней как о человеке необыкновенно «домашнем», любящем уют и умеющем его создать. Ей не приходится прибегать к помощи родственников, порадовать домашние задания обновкой, украсить двор пальмочками розами. Любви к цветам зарплата она и сына, представителя чисто мужской профессии — майора внутренних войск, командира роты, прошедшего через так называемые «горячие точки».

Всего в семье **Золотопуз** три замечательных детей. Старшая окончила медицинскую академию, работает терапевтом в краевом центре. Младшая учится на последнем курсе Петитгорского технологического института. Все трое объединяет не только высшее образование, но и настоящая крепкая дружба, уважительная любовь к родителям, добросовестное отношение к делу. Всё это — результат семейного воспитания, воспитания не просто словом, но и собственным примером.

**Ксения ЕВГЕНЬЕВА.**

## Самый большой призыв

Эта призывная кампания отличалась от всех предыдущих. Прежде всего — количеством отправляющихся в войска. Военную форму надели 225 кировчан — это самый большой призыв за последние десять лет. Объясняется он такой же большой демобилизацией: из армии одновременно ушли два призыва — те, кого забирала на год и на полтора.

Отправки следовали одна за другой. Первая состоялась девятого апреля, последняя — девятого июля. И в целом этот призыв шёл дольше на 15 дней.

Больше всего отправились служить в МВД 19 — в военно-морской флот, 11 — в воздушный десант. Были паряды и в ракетные, и в космические войска.

Всего призывную комиссию прошёл 761 человек. Из них 170 признаны ограниченно или совсем не годными к несению воинской службы — это так называемые белобилетники, списанные в запас. По состоянию здоровья получили отсрочку 78 кировчан. Погуляют до осени и 172 студента, поздно окончившие высшие или средние профессиональные учебные заведения. Отсрочкой по учёбе воспользовались 97 юношей, ещё 19 — по семейному положению (это отцы двоих детей, единственные сыновья, ухаживающие за родителями, и так далее).

Как всегда тяжело пришлось сотрудникам отделения, отвечающего за призыв. Работали по 10-12 часов в сутки. Результат — кампания прошла успешно, район выполнил наряд на сто процентов.

**Алексей ХРУНЬ,**  
начальник первого отделения.

◆ За дорогу без опасности

## У детей нет «тормозов»

За прошедшие семь месяцев на территории района произошло пять дорожно-транспортных происшествий с участием детей. Пятеро детей пострадали, и один ребёнок погиб. Страшная авария случилась на автодороге Новополиовск-Залуковское 30 апреля. Водитель, ехавший на огромной скорости, не справился с управлением. Машину вынесло за пределы проезжей части и перевернуло. Семилетний малыш погиб на месте. Он сидел слева на заднем сиденье, без удерживающего устройства.

По данным статистики, больше всего

детей погибает, находясь в салоне автомобиля, а не попав под его колёса, как принято считать. И детское автомобильное кресло — не прихоть автоспециалистов. Доказано, что при авариях оно снижает травматизм до 70 процентов. Да, стоит автокресло не дёшево, но не дороже детской жизни.

Наступает сентябрь — месяц повышенной опасности. В связи с этим хочется напомнить некоторые простые вещи. Уважайте знак «Дети». Действуйте по принципу «Чем хуже обзор, тем ниже скорость». Включайте свет фар.

Учитывайте особенности детской

психики. Прежде всего — самую опасную их привычку выехать из-за стоящих машин и других «домех обзору». Даже когда обзор ничто не мешает, дети часто не замечают опасности: они просто ещё не выросли до понимания и уважения жёстких законов транспортного мира.

Уважаемый водитель, вы — профессионал на дороге, а пешеход, тем более ребёнок — дилетант. Поэтому думайте за него. У детей нет «тормозов». Надо, чтобы они были у взрослых.

**Виктор ГУЗЕНКО,**  
начальник ОГИБДД ОВД по Кировскому району.

## «Скутер-мотоциклист»

Профилактическое мероприятие под таким названием прошло у нас в районе в первой половине августа. Всего за три дня выявлено 30 нарушений правил дорожного движения, допущенных водителями мототранспорта. Четыре мотоциклиста за различные нарушения помещены на специализированную стоянку. Двое водителей рискнули вести мотоцикл в состоянии алкогольного опьянения, четверо сели за руль без мотошлема.

Многие вообще не обращают внимания на шлем, тогда как, согласно правилам, его обязан иметь не только водитель, но и пассажиры. За нарушение

полагается штраф в размере 500 рублей. Если правила нарушает водитель, не достигший 16-летнего возраста, к ответственности привлекаются его родители. Так что, уважаемые мамы и папы, прежде чем покупать своему чаду скутер, мотоцикл или даже велосипед, задумайтесь: достаточно ли взрослый ваш ребёнок? Понимает ли он меру ответственности?

К сожалению, статистика показывает: в последнее время на территории Ставропольского края определяющее влияние на уровень аварийности оказывают именно водители мотоциклов, мопедов, скутеров и квадрициклов.

Летом дорожно-транспортные происшествия с их участием происходят практически ежедневно. Основная причина — элементарное несоблюдение правил дорожного движения. Впрочем, удивляться не приходится: зачастую этим транспортом управляют лица, просто не знающие правил, не имеющие навыков вождения.

Всего за семь месяцев текущего года на территории нашего района произошло пять дорожно-транспортных происшествий с участием мототранспорта, в которых пострадало шесть человек.

**Александр САВЧЕНКО,**  
командир взвода ДПС.

◆ 65-летию Победы

## Не дождалась мать сына...

Всё дальше уходят от нас военные будни. Всё меньше остаётся тех, кто знает о них не из книг, фильмов и рассказов очевидцев. Казалось бы, и относиться ко всему, что связано с войной, мы можем уже равнодушной... Но — не получается. И истории, подобные этой — сколько бы их ни было! — по-прежнему потрясают.

— Мама всегда говорила, ясной и вернётся. А когда мне было 14 — и откуда она взялась в нашем посёлке! — нам повстречалась цыганка. «Ждешь сына? — спросила она маму и пообещала: — Найдетесь и похороните». А смотрела при этом почему-то на меня, — изволнованно рассказывает жительница станции Марьинской Нина Коноплева.

Родилась она в 1934 году в селе Найхин Нагайского района Хабаровского края. Восьмым ребёнком в семье. «Сейчас красиво живём, а тогда тяжело жили, — вспоминает она. — В конце мая собирали черемшу. Стремился к солнышку, она под снегом высокая вырастала, не то что здесь. Рюкзак за плечи и вперед. Черемша закончилась — голубика пошла. А уже по застывшему льду клюкву брали. Заготовители в обмен отоваривали нас картошкой и материей: в школу же надо было в чём-то ходить. А всё собранное солилось и отправлялось на фронт».

Мама работала дояркой, пекла хлеб. Она имела медаль «Материнская» и получала от государства небольшое пособие. Каждый месяц за ним ходили в сельсовет, а потом шли в магазин и обязательно покупали халву и кому-нибудь ботинок. Отец, как все мужчины в рыболовецком колхозе, ходил по Амуре ловить рыбу. Хранили её во льду, который специально зимой заготавливали, солили в брезентовых чанах, закатывали в банки и тоже посылали на фронт.

Когда началась Великая Отечественная, Константину Ковальчуку было уже 56. Забрали старшего из детей, Михаила. Интересно, что родного своего отца он не знал: тот погиб на Халхин-Голе, и даже тела его не нашли. Единственный же сын Михаил родился в феврале 42-го, и точно так же никогда не видел своего отца...

Как единственного семь классов, а значит, грамотного, Михаила



Ковальчука направили на курсы лейтенантов. Он регулярно писал, но в 42-м письма приходят перестали. Константин Михайлович долго не мог смириться. Писал, разыскивал. Пока не пришло известие, что М. Ковальчук погиб под Сталинградом и похоронен в братской могиле. Только мать не верила. Думала, может, в плен попал, увезли за границу. И до самой смерти всё ждала: вот вернётся. Умерла она в 95-м, в 98 лет... А спустя 13 лет после её смерти он нашёлся.

«В начале июля 1942 года немецкая армия начала осуществлять операцию, в ходе которой должна была захватить город Воронеж и выйти к большой излучине Дона, при этом сходящимися ударами с севера и юга отсекая советские части от основной группировки и замыкая их в кольцо. Одними из первых в немецкие клещи попали шесть дивизий 13-й и 40-й армий, на стыке которых и был осуществлён прорыв линии обороны. Все эти события происходили западнее населённых пунктов Горшечное, Нижнедевич и Земляник, куда неорганизованно, при отсутствии единого командования, без обеспечения провиантом и боеприпасами, с боями прорывались разнокалиберные по численности группы советских бойцов. С большой долей вероятности можно

утверждать, что и Ковальчук Михаил Васильевич погиб, выходя из окружения. Его останки найдены на окраине небольшого леса между сёлами Покровка и Переклоповка Семилукского района Воронежской области. Судя по количеству металла в земле и видимых воронкам, лес очень плотно обстреливался из миномётов, а также подвергался авиационным бомбёжкам. Ковальчук погиб в бою, оставшись прикрывать отход своего подразделения.

На бруствере соседней ячейки, рядом с которой найдены останки бойца, обнаружено огромное количество гильз от пулемёта. Это отрывок из письма командира поискового отряда и координатора работ по поиску без вести

ли с собой на крайний случай, и капсулу. Внутри последней лежала бумажка с фамилией и адресом. А самого тела — нет. Мистика!

Находку привезли в Воронежский архив, и там уже объявили, что тела офицеров немцы обычно сжигали из огнёмётов. Странно, что вообще что-либо сохранилось...

А затем начался второй этап поиска — попытка найти родственников. Только с третьего раза она увенчалась успехом. К сожалению, ни сын, которому уже 67 лет, ни другие родственники приехать не смогли: из Хабаровска до Воронежской области поездом им добраться девять суток, а самолётом — 26 тысяч рублей в один конец. Приехала только Нина Константиновна: не зря, видно, цыганка на неё смотрела.

Всего пятого мая 2009 года в посёлке Земляник Раменского района Воронежской области



пропавших Воронежской региональной общественной организации «Набат». Останки Михаила Ковальчука были найдены почти случайно. Поисковая операция уже закончилась, и один из членов экспедиции для очистки совести ещё раз провёл миномётскателем. Зазвенело. Разбросав верхний слой земли, нашли пробитую каску, под ней — звёздочку с пилотки. Чуть в стороне — истлевший карман от гимнастёрки, от прикосновения рассыпавшийся. Под ним — огрызок карандаша, 20-копеечные монетки 36 и 38-го годов, два патрона, которые носи-

хоронили останки 97 бойцов Красной Армии, найденные в ходе поисковых операций. Из этих 97 удалось установить личности лишь четверых: многие из суверенных соображений капсулы с адресами при себе не носили. Из этих четверых только у двоих нашлись родственники, и только одна Нина Коноплева приехала на похороны. Кстати, часть расходов на дорогу ей оплатило районное отделение партии «Единая Россия».

В Землянике это третья подобная братская могила...

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Спрашиваем - отвечаем

### Только суд

— Я проработала в СХП «Советский» более 30-ти лет. Когда все работники колхоза наделялись земельными участками, мне было отказано: в связи с тем, что на общем собрании я не была внесена в списки лиц, имеющих право на наделение землей. Недавно я узнала, что на самом деле я была внесена в списки лиц, имеющих право на получение земли. Каковы мои действия должны быть в дальнейшем, чтобы восстановить справедливость?

Ирина Карина

Консультацию по Вашему вопросу даёт адвокат адвокатской конторы Татьяна ГРИШАНОВА.

— Если Вы были внесены в списки лиц, имеющих право на получение земельной доли, значит, в настоящее время Ваша земельная доля находится в массиве невостребованных земель. Если Вы обратитесь в администрацию ст. Советской с просьбой о наделении Вас землей, Вам откажут на основании того, что администрация МО Советского сельсовета не является собственником данных земель и распоряжается ими (без права отчуждения) до момента разграничения государственной собственности на данные земли. Поэтому Вам придется обратиться в суд с заявлением о признании права собственности на земельную долю.

### Что первично?

— Недавно приобрел авто. Магу в сначала отремонтировать его, а потом поставить на учет в ГИБДД? — спрашивает В. Кузнец.

Объясняет начальник ОГИБДД ОВД по Кировскому району Виктор ГУЗЕНКО.

— Сначала необходимо зарегистрировать автомобиль в течение срока действия знака «Транзит», или 5 суток после его приобретения либо таможенного оформления.

Если нет возможности доставить авто в ГИБДД, то разрешается представить акт технического осмотра. Этот документ можно получить в подразделении ГАИ по месту нахождения машины. Срок действия акта технического осмотра — 20 суток.

## «Лето» в подвале

В редакцию газеты позвонил пенсионер из ст. Советской П.А. Белоусов. Петр Алексеевич нас приятно удивил, изъявив желание поделиться с хозяйками рецептами своих разносолов. «Как говорится, проверено на себе», — сказал он, — я уже лет десять сам занимаюсь консервацией и не буду хвалиться, но слышу только восхищенные отзывы от людей, отведавших мои зимние припасы. А сегодня как раз наступила самая хлопотная пора для тех, кто хочет и зимой видеть «лето» в подвале. Моя методика консервации заключается в том, что за основу берется не вода, а арбузный сок. Арбузы, помидоры, яблоки — это ведь настоящий деликатес к столу. А что может быть вкуснее и ароматнее арбузного сока из холодильника в жаркую пору лета! Все магазинные соки-подделки просто отходят на задний план. Но хочу оговориться, что такая консервация приемлема, прежде всего, для тех, у кого своя бабка. Однако иметь пару-тройку баллонов из овощей на арбужном соке на случай дня рождения или встречи Нового года не помешает. Итак.

Для того чтобы получить сок, пропускаем мякоть арбуза через соковыжималку, кипятим его и разливаем по банкам. Кто любит послаще, может добавить во вре-

мя кипячения граммов 150 сахара на трехлитровый баллон. Готово! При консервации арбузов и помидоров кладутся все специи, как и на воде, только соли уже поменьше — 50 г и 150 г сахара. С арбуза желателен шкурку снять, но не до мякоти.

Технология же такова: сок закипятить, залить овощи в банках, выдержать минут 20-30. Затем сок сливаем в другую емкость, даем ему еще раз закипеть и разливаем по банкам. В каждый 3-литровый баллон положить по 2 таблетки салицилки — для гарантии, после чего их закатать, перевернуть вверх дном и укутать. Через двое суток баллоны можно спускать в подвал. Хочу заметить, что за 10 лет заготовок консервацией у меня не «взлетел» ни один баллон.

Яблоки в арбужном соку желателно закатывать в малой таре, так зимой удобнее их расходовать. Для приготовления каждый фрукт лучше разрезать на 4 части, сахар добавлять желателно по вкусу.

Удачи и приятного аппетита! Для тех, кто заинтересован и другие рецепты Петра Алексеевича (а их у него предостаточно), он просит не стесняться и звонить ему по телефону 67-7-45, и пообещал, что будет рад пообщаться и поделиться своими заработками с нашими читателями.

## Что показал рейд

Семь административных протоколов в отношении несовершеннолетних — таков один из результатов оперативно-профилактической операции «Здоровье» на территории Кировского района. Много это или мало? С чисто арифметической точки зрения вроде бы негусто. А с точки зрения человеческих судеб? Чтобы ответить на этот вопрос, давайте посмотрим на каждый протокол в отдельности.

Три из них составлены на несовершеннолетних, задержанных в состоянии алкогольного опьянения. Двое молодых людей, порядком «нагузвившись», отдыхали на городском озере. Третий — 16-летняя девушка, уже состоящая на учёте за употребление алкоголя и ананси — шла в ближайший ларёк за пивом. Что называется, «слоняться»...

Ещё четверо были пойманы «в процессе». Два товарища, ранее уже замеченные в подобных приключениях, шли пиво в большом дворе, ещё один — во дворе школы. Четвёртый предпочёл джин-тоник, но крепости не уступающий хорошему вину. Пил прямо на улице. Поскольку подростку всего 15, протокол составлен на мать. И если на несовершеннолетних накладывается штраф в размере от ста до 300 рублей, ей придётся заплатить дороже — от 300 до 500.

Один возле двора ругался с матерью. Причём послал родительницу «по матушке».

Ещё один шёл с бутылкой пива, вроде бы для дяди. На вопрос, где взял, ответил: купил. На владельца ларька составлен протокол. Теперь за собственное пиво придётся заплатить самому, и недешево — от двух до трёх тысяч рублей. А мне хочется ещё раз обратить ваше внимание на возраст главных героев: всем им по 15, 16, максимум 17 лет...

Участие в операции приняли специалисты комиссии по делам несовершеннолетних и сектора опеки и попечительства, управления труда и социальной защиты населения и реабилитационного центра «Заря», межрайонной уголовно-исполнительной инспекции и федеральной службы по контролю за наркотиками, а также все службы районного отдела внутренних дел. Ежедневно в течение десяти дней оперативная группа проводила один или два рейда. Проверялись парки, вокзалы, бары и кафе, дворы школ и многоэтажек, чердаки, подвалы, нежилые дома. Посети-

ли всех подростков, состоящих на учёте за употребление алкоголя и наркотиков, проверили неблагополучные семьи, где спиртным злоупотребляют взрослые.

Ещё один результат — 12 административных протоколов за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей. Интерес родителей, отрицательно влияющих на своих детей, поставлены на учёт.

Двух малышей пришлось временно поместить в инфекционное отделение районной больницы. Мальчик четырёх лет находился со своей практически немая мамой, которая ранее на этой же «алкогольной почве» уже была лишена родительских прав в отношении двоих детей. Другой было по казено если не море, то уж проезжая часть точно. Она шла, не обращая внимания на машины, и везла и колеске свою дочь, которой ещё нет и двух.

Регистрировались и другие правонарушения. В частности, 19 подростков в возрасте до 16 лет перебежали дорогу в неположенном месте или другим образом нарушали правила дорожного движения.

Евгений ЗГОННИКОВ, начальник отделения по делам несовершеннолетних.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## Доходов меньше, расходов больше

Еженедельное рабочее совещание руководителей краевых органов исполнительной власти Ставрополья провел первый заместитель председателя Правительства края Юрий Бельый.

Предстоит серьезная работа по формированию параметров бюджета в новом году – таков был основной посыл доклада первого заместителя председателя краевого Правительства – министра финансов Владимира Шановалова.



Он сообщил о том, что губернатором Валерием Гаевским согласованы примерные характеристики проекта краевого бюджета на 2010 год. Для более детальной их проработки на днях начнет работу межбюджетная комиссия. Однако уже сегодня ясно, что финансовый документ будущего года станет более строгим – сейчас прогнозируемый его расходной части не превышает 38 миллиардов рублей, что примерно на

три миллиарда меньше уровня нынешнего года. Как следует из слов вице-премьера, снижению расходного бремени будет способствовать инициативная в крае реорганизация сети государственных и ведомственных учреждений.

Вместе с тем, повышенное внимание к бюджетным расходам требуется и сегодня. Владимир Шановалов провел параллель с прошлогодними показателями исполнения главного финансового документа Ставрополья: на сегодняшний день из бюджета края потрачено на 3,7 миллиарда рублей больше, чем в соответствующий период 2008 года, доходов при этом получено на 1 миллиард меньше.

На совещании были озвучены показатели состояния рынка труда. По сообщению заместителя председателя Правительства края Геннадия Зайцева, за минувшую неделю число официально зарегистрированных безработных снизилось на 994 человека. Сегодня показатель регистрируемой безработицы в крае составляет 2,3 процента от экономически активного населения.

Ряд поставленных перед краевым Правительством задач связан с необходимостью снижения потребления алкоголя в России. Остроту этого вопроса в федеральном масштабе обозначил Президент страны Дмитрий Медведев. Краевой власти предстоит определить перед собой фронт работы на региональном уровне.

Среди обсужденных на совещании



тем – сложная ситуация в столице края, о которой проинформировал вице-мэр Ставрополя Игорь Бестужий. Под угрозой банкротства оказалось троллейбусное предприятие города. Налоговики начали в отношении него процедуру банкротства, а кредиторы-энергетики уведомили о грядущем отключении электроснабжения депо. Куратору промышленного блока Правительства вице-премьеру Георгию Ефремову поручено провести совещание с участием всех заинтересованных сторон и выработать механизм разрешения сложной ситуации с тем, чтобы сохранить Ставрополю экологичный и социально значимый вид транспорта.

Также были обсуждены вопросы обеспечения безопасности дорожного движения в преддверии приближающегося учебного года, участие края во всемирной выставке ЭКСПО-2010, которая пройдет в Шанхае, ряд других тем.

## Единый день приема граждан

Подведены итоги проведения очередного дня единого приема граждан руководителями органов краевой исполнительной власти, состоявшегося 13 августа.

Как сообщает отдел по работе с обращениями граждан аппарата краевого Правительства, в этот раз к органам власти обратились 76 человек. Наибольшее количество вопросов было адресовано краевым министерствам здравоохранения (21), образования (9), труда и социальной защиты населения (7). Значительная часть поступивших обращений касается помощи в лечении, обучении детей, предоставлении социальной поддержки.

Не поступило ни одного обращения в министерство имущественных отношений, в министерство культуры, в управление ветеринарии, в управление по обеспечению деятельности мировых судей; в комитет по информационной политике и массовым коммуникациям, в комитет по физической культуре и спорту, в комитет по государственному заказу, а также в региональную тарифную комиссию.

52 посетителя в рамках дня единого приема оперативно получили положительные ответы и разъяснения по волнующим вопросам. Вместе с тем требуется проработка по 25 обращениям, они были поставлены на контроль.

Напомним, днем единого приема граждан является второй четверг каждого месяца. Прием в органах краевой исполнительной власти ведется с 14.00 до 18.00.

◆ В Госдуме края

## Необходима экспертиза

Под председательством заместителя председателя комитета Государственной Думы Ставропольского края по физической культуре, спорту и молодежной политике Александра Ширяева прошло собрание актива Молодежного регионального собрания.

Основной его темой стало обсуждение проекта федерального закона «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов». В ходе мероприятия высказывались мнения о том, что без снижения уровня коррупции невозможен переход нашей страны на следующий этап инновационного развития реального сектора экономики.

– Эта законодательная инициатива крайне своевременна. Она создает механизмы для проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов на федеральном, региональном и местном уровнях власти, – отметил Александр Ширяев.

Согласно законопроекту, проведение антикоррупционной экспертизы будут заниматься

прокуратура и министерство юстиции страны, федеральные органы исполнительной власти, органы государственной власти субъектов и местного самоуправления.

По мнению члена совета Молодежного регионального собрания, депутата Думы города Пятигорска Алексея Раздобудько, важно и то, что в проекте закона заложена возможность участия институтов гражданского общества и даже отдельных граждан в проведении независимой экспертизы. Заключение, полученное по ее результатам, будут подлежать обязательному рассмотрению в установленные законом сроки организацией или должностным лицом, которым оно направлено.

– Считаю, что данные статьи законопроекта – знак и призыв к институтам гражданского общества, в первую очередь общественным объединениям и молодежным организациям, к совместному участию в системной работе по искоренению коррупции, – поддержал мнение своего коллеги Александр Ширяев.

## «Гвардия 2020»

Заместитель председателя комитета Государственной Думы Ставропольского края по физической культуре, спорту и делам молодежи Александр Ширяев принял участие в работе федерального молодежного лагеря «Гвардия 2020» на территории Липецкой области.

На форуме присутствовали руководители партии «Единая Россия», члены кабинета министров и администрации Президента, депутаты Государственной Думы и Совета Федерации, деятели культуры и искусства, журналисты, спортсмены, преподаватели ведущих московских вузов.

В течение недели жители палаточного лагеря, среди которых были не только россияне, но и молодежь из Белоруссии, Украины, Армении, Молдовы

и Южной Осетии, прошли тематические тренинги по планированию деятельности, менеджменту, экономике. Узнали основы и правила ведения политических дебатов и избирательной кампании. Познакомились с представителями средств массовой информации и правозащитных организаций.

За активное участие в работе федерального молодежного лагеря «Гвардия 2020» Александр Ширяев был отмечен Грамотой губернатора Липецкой области Олега Королёва. Тем самым была по достоинству оценена деятельность краевого парламентария по организации мастер-классов и семинаров, посвященных проведению избирательных кампаний и практической деятельности депутатов.

◆ В Министерстве финансов Ставропольского края

## На месте нерешаемо: требуется поддержка центра

На высоком уровне заседаниях, каковым является и проведенное недавно председателем Правительства РФ Владимиром Путиным в Кисловодке заседание правительственной комиссии по вопросам регионального развития, невозможно обсудить абсолютно все требующие безотлагательного решения проблемы. Однако всегда остается возможность письменно обратиться в органы федеральной власти с предложениями, реализация которых позволила бы решить нерешаемые в рамках полномочий региона проблемы.

Учитывая, что ключевым вопросом повестки дня прошедшего в Кисловодке заседания комиссии стал вопрос о бюджете на 2010 год и среднесрочную перспективу и формировании межбюджетных отношений в условиях оптимизации расходов федерального бюджета, подготовленные минфином края обращения в Минфин РФ касались проблем краевого бюджета. В первую очередь, и это обусловлено нестабильностью доходной базы в настоящее время кризиса, перед Минфином России был поставлен вопрос об изменении им подходов при принятии решений о выделении бюджетных кредитов бюджетам субъектов РФ. Речь о том, что, согласно Правилам предоставления (использования, возврата) из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации бюджетных кредитов на 2009 год, утвержденными постановлением Правительства РФ от 26 мая 2009 года № 453, при формировании расчета ожидаемого исполнения консолидированного бюджета региона исключаются расходы капитального характера и расходы на поддержку организаций производственной сферы. Иначе говоря, при расчете ожидаемого исполнения бюджета не учитываются расходы, которые финансово обеспечивают важнейшие направ-

ления антикризисной политики – реализацию программ содействия занятости и поддержку реального сектора экономики. А это может привести к сокращению объемов производства и числа рабочих мест, к сокращению объемов доходов бюджета края и, как следствие, к усилению социальной напряженности в регионе.

В связи с чем целесообразно изменить подход при формировании расчета ожидаемого исполнения консолидированного бюджета региона для получения бюджетного кредита из федерального бюджета – учитывать уровень роста расходов на заработную плату работникам учреждений бюджетной сферы, социальное обеспечение, обязательное медицинское страхование, оплату коммунальных услуг, а остальные расходы учитывать на уровне 2008 года. Это позволило бы получить финансовую поддержку из федерального бюджета в форме либо дотации на обеспечение сбалансированности бюджетов субъектов РФ, либо бюджетного кредита не только на обеспечение социальных обязательств и обеспечение деятельности бюджетных учреждений, но и на реализацию комплекса мер по стабилизации социально-экономического положения в регионе.

Столь же конкретные предложения содержатся в обра-

щениях в российский Минфин по вопросам финансирования правоохранительных органов. Несмотря на изменения бюджетного законодательства, а также нормативно-правовой базы, регулирующей вопросы содержания милиции общественной безопасности, органами внутренних дел не приняты меры по приведению финансирования подразделений милиции общественной безопасности в соответствие с определенными законодательно источниками финансирования. В результате контрольными органами постоянно выявляются нарушения в использовании как средств региональных бюджетов, так и федеральных средств. При этом оптимальным решением вопроса был бы переход с 2010 года финансирования органов внутренних дел регионов в полном объеме на федеральный бюджет (то есть, финансирование из единого источника, по крайней мере, всей штатной численности) с соответствующим отражением этого в межбюджетных отношениях. В случае же невозможности решения вопроса по предлагаемому варианту, МВД РФ следует решить организационно-штатные вопросы и вопросы финансирования органов внутренних дел в регионах таким образом, чтобы при сохранении достигнутого уровня безопасности средств, выделяемых из бюджетов субъектов РФ, направлялись только на расходы, финансирование которых имеет правовую основу.

Пресс-служба  
Министерства финансов СК.

Администрация муниципального образования Советский сельсовет Кировского района Ставропольского края сообщает, что с 06.08.2009 года по 09.09.2009 года на стенде в здании администрации ст. Советской будет обнародован проект Устава

муниципального образования Советский сельсовет Кировского района Ставропольского края.

С.Л.СТАРЦЕВ, глава администрации  
МО Советский сельсовет.

## Нужны грамотные управленцы

Важнейшей составляющей Стратегии социально-экономического развития Ставропольского края на период до 2020 года является эффективная кадровая политика, оперативно реагирующая на социальные и экономические преобразования в обществе и учитывающая такой фактор, как высокий кадровый потенциал. От уровня профессиональной компетентности, деловых качеств, созидательной активности работников и их инновационного подхода к делу в решающей степени зависит динамика социально-экономического развития и уровень жизни населения Ставропольского края.

Особенно остро стоит проблема грамотных управленцев, способных на основе инновационных подходов создать конкурентные преимущества экономики края.

Решением Федеральной Комиссии по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации от 18 июня 2009 года протокол № 26 объявлены сроки конкурсного отбора специалистов, направляемых на подготовку в соответствии с Программой в 2009/10 учебном году, с 20 июня по 20 сентября 2009 года. В Программе предполагается участие руководителей высшего и среднего звена, отвечающих следующим требованиям: возраст до 40 лет; высшее образование; общий стаж работы не менее 5 лет; опыт работы на управленческих должностях не менее 3-х лет; владение иностранным языком.

При проведении конкурсного отбора преимущественное право зачисления для обучения по Президентской программе отдается специалистам, работающим на высокотехнологичных предприятиях, использующих в производственном процессе инновационные разработки; руководителям высшего и среднего звена организаций, имеющих действующие производственные мощности; специалистам сельского хозяйства; представителям малого и среднего бизнеса.

Специалисты предприятий из малых городов и сельских районов также имеют преимущество, им предоставляется 20% мест от квоты ежегодно выделяемой краю.

Расходы на реализацию Государственной программы распределяются в равной степени среди участников процесса, т.е. между Российской Федерацией, субъектом Российской Федерации и направляющим предприятием.

Дополнительную информацию об условиях конкурсного отбора можно получить в региональной комиссии 355008, г. Ставрополь, ул. Ползунова, 6 «а», Телефоны: 29-86-29, 28-35-46, тел. факс: 29-86-28, на сайте ГОУ «Ставропольский региональный ресурсный центр»: <http://www.slavcsc.com> и на сайте федеральной комиссии [www.prrp.org.ru](http://www.prrp.org.ru).

(ИЖИ) Ирина БОРНЯКОВА, главный специалист отдела правового и кадрового обеспечения администрации Кировского муниципального района.

### Извещение

18 сентября 2009 года в 14-00 часов в здании Дома культуры по адресу: ст. Советская, ул. Ленина, 49, в соответствии с Уставом МО Советского сельсовета, состоится публичные слушания по проекту постановления главы МО Советский сельсовет «Об изменении вида разрешенного использования части земельного участка площадью 308 кв.м, расположенного по адресу: ст. Советская, ул. Революционная, 274 «а», кадастровый номер 26:35:110705:98 - для размещения торгового павильона продовольственных товаров».

Замечания и предложения принимаются по адресу: ст. Советская, ул. Ленина, 58, каб. №12, тел.: 67-7-16, до 17 сентября 2009 года.

### Извещение

18 сентября 2009 года в 14-00 часов в здании Дома культуры по адресу: ст. Советская, ул. Ленина, 49, в соответствии с Уставом МО Советского сельсовета, состоится публичные слушания по проекту постановления главы МО Советский сельсовет «Об изменении вида разрешенного использования части земельного участка площадью 301 кв.м, расположенного по адресу: ст. Советская, ул. Революционная, 31 «б», кадастровый номер 26:35:110905:100 - для размещения торгового павильона продовольственных товаров».

Замечания и предложения принимаются по адресу: ст. Советская, ул. Ленина, 58, каб. №12, тел.: 67-7-16, до 17 сентября 2009 года.

### Извещение

18 сентября 2009 года в 14-00 часов в здании Дома культуры по адресу: ст. Советская, ул. Ленина, 49, в соответствии с Уставом МО Советского сельсовета, состоится публичные слушания по проекту постановления главы МО Советский сельсовет «Об изменении вида разрешенного использования части земельного участка площадью 163 кв.м, расположенного по адресу: ст. Советская, пер. Гагарина, 8, кадастровый номер 26:35:110704:92 - для размещения торгового павильона смешанных товаров».

Замечания и предложения принимаются по адресу: ст. Советская, ул. Ленина, 58, каб. №12, тел.: 67-7-16, до 17 сентября 2009 года.

### Извещение

Администрация МО Советский сельсовет информирует население о размещении торгового павильона, расположенного по адресу: Ставропольский край, Кировский район, ст. Советская, ул. Революционная, 47, кадастровый номер 26:35:110904:17.

(ИЖИ)

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Во исполнение ст. 13 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 г. №101-ФЗ, я, Михайлина Наталья Анатольевна, выделю земельный участок в счет 1 доли в праве общей собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: край Ставропольский, р-н Кировский, ст. Советская, ул. Ленина, 39. Участок находится примерно в 4,690 км по направлению на юго-восток от ориентира «дзаше почта», расположенного за пределами участка; общей площадью 2,42 га, кадастровый номер 26:35:111104:90.

Возражения по местоположению выделяемого земельного участка в месячный срок необходимо направить в мой адрес: ст. Советская, ул. Ленина, 161, Михайлиной Н.А. или Кировский отдел УФРС по СК, г. Новопаоловск, ул. Журашова, 15.

(ИЖИ)

**ОАО КПП «Кировский» требуются на работу: формовщики, электрогазосварщики, токари.**  
Справки по телефону: 5-21-40.

(ИЖИ)

### Погода

Облачно, небольшой дождь с грозой, пасмурно - так характеризуют синоптики погоду всех предстоящих трех дней. В понедельник и вторник температура воздуха +15-28 °С, в пятницу - прохладнее: +16 °. Ветер 2-4 м/с, различных направлений.

Коллектив работников МУЗ «Кировская ЦРБ» выражает глубокое соболезнование старшей медсестре диагностического отделения Любови Николаевне Акиншиной по поводу смерти ее матери

ГУСАРЬ  
Веры Филипповны.

(ИЖИ)

Адрес редакции: г. Новопаоловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел приемов - 2-03-04; корреспонденция - 2-27-04; 4-40-01; бухгалтер - 4-40-01.  
Газета набрана и сверстана на компьютерной базе редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.Л. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламы несет автор. За точность данных не всегда совпадает с позицией редакции.

Учредители: Комитет Ставропольского края по информационной политике и массовым коммуникациям, ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».  
Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций. Управление по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ №173-05-00089 от 03 апреля 2009 года.  
Газета выходит по средам и субботам.

### В мире интересного

## Почему рвется озоновая «рубашка» Земли?

В стратосфере на высоте от 20 до 60 километров от поверхности Земли находится озон. Он защищает все живое от вредных космических лучей. Не будь этого слоя, Солнце просто спалило бы нашу планету. Теперь представляете, если бы озоновая «рубашка» вдруг стала рваться?..

Однако дыры в ней уже есть. И пусть это еще не настоящие разрывы, а лишь истончения, все равно счастья человечеству они не приносят. Одна из дыр в озоновом слое зафиксирована учеными над Южным полюсом, другая, поменьше, - в Арктике, над Шпицбергом.

Почему же образуются дыры? Из-за попадающих в атмосферу хлористых и фтористых углеводородов, которые используются в аэрозольных унавожках, холодильниках, кондиционерах... Причем, поднимаясь в стратосферу Земли, эти

газы могут существовать там десятилетиями, преспокойно уничтожая озон, килограмм за килограммом, тонну за тонной. Ну, а последствия ужасны: не отфильтрованные атмосферой ультрафиолетовые лучи, достигнув Земли, начнут убивать растения, морские микроорганизмы (например, планктон, являющийся пищей большинства более крупных обитателей морей), а главное - вызывать заболевания людей, такие, как рак кожи. В отличие от менее глобальных проблем, связанных с кислотными дождями и парниковым эффектом, человечество в вопросе озоновых дыр сумело договориться. Сегодня действует международное соглашение (к сожалению, подписанное далеко не всеми странами), по которому должно прекратиться всякое промышленное использование пожирателей озона - хлористых и фтористых углеводородов.

### Улыбнитесь!

В квартире врача раздается звонок. Врач открывает дверь и видит на пороге скелет.

- Вот так всегда, - бормочет врач, - ждут до последнего момента, прежде чем обратиться к врачу...

Пациентка:  
- Доктор, вы просили показать язык... Но вы даже не взглянули на него.  
Врач:  
- Извините. Я просто хотел написать рецепт в спокойной обстановке.

	1	2	3	4	5	6	7
8							
				9			
10							
						11	12
13		14	15				
16							
			17	18			
19							
						20	21
23							22
24				25			

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 4. Американка в браке. 8. Кто из великих итальянских кинорежиссеров начинал как карикатурист? 9. Кто сделал медных быков для Эффа? 10. Русская певица, работавшая в Париже на советскую разведку. 15. Кто обожает смотреть на дам в парках? 16. Веревочная змейка. 18. Кислородный статус оксидант. 19. Зависимость у чиновников. 23. Выдача подделки за подлинник с точки зрения закона. 24. Изготовитель полотна. 25. Что сильно затруднено при ангине?

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Веник, посаженный на кол. 2. Дерево, ветвь с которого

держит орлан с американского герба. 3. Имя или фамилия, сокращенные до одной буквы. 5. Вспышка в мозгу. 6. Щетка, сметанная пачтину с сердца. 7. Выпянуть и ... дела. 9. Третьяковская ... 11. Полная противоположность носу. 12. ... на электрическом стуле производит в присутствии 40 свидетелей. 13. Какой коллекционер «ожалел до денег»? 14. Овощ, отбивающий запах чеснока. 17. Двордано, сгоревший за идею. 18. «Дочки» компании. 20. Что помогло Сергею Бубке возвестись на спортивный Олимп? 21. «Отлучка боли». 22. Не только брачное, но и супружеское

18 Фигляр 20 Шест 21 Стон 22 Ловец  
Смех 7 Суть 9 Гапер 11 Корпа 12 Кипя 13 Нумизмат 14 Петрушка 17 Бруно  
24 Ткан 25 Лопатка  
ПО ВЕРТИКАЛИ: 1 Метла 2 Одина 3 Ниншан 5 Никс 6  
10 Пневматика 15 Ватоман 16 Угол 18 Фермент 19 Иерархия 23 Моченничество  
24 Ткан 25 Лопатка

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 4. Фест 9. Тест 10. Третьяковская 11. Противоположность носу 12. ... на электрическом стуле производит в присутствии 40 свидетелей 13. Какой коллекционер «ожалел до денег»? 14. Овощ, отбивающий запах чеснока 17. Двордано, сгоревший за идею 18. «Дочки» компании 20. Что помогло Сергею Бубке возвестись на спортивный Олимп? 21. «Отлучка боли» 22. Не только брачное, но и супружеское